

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

ВИХОДИТЬ ТРИЧІ В ТИЖДЕНЬ

Рік I.

Станиславів, четвер 11 грудня 1941.

Ч. 33.

ПЕРШІ ЯПОНСЬКІ ПЕРЕМОГИ

Авторитет і авторитарність

Атака на Сингапур

Імператорська Головна Квартира Японської Армії повідомляє, що японські війська повели рішучий наступ на фортецю Сингапур. Сильні ескадри авіації атакували цю морську твердиню з добрим успіхом, причому знищено декілька американських літаків.

Подвиги японської авіації

Японська авіація вела надзвичайно інтензивні нальоти на різні далековіддалені місця. Піддано бомбардуванню Гонконг, англійську базу в Південному Китаю. Летунство заатакувало теж острів Мальдвей (1.800 км. на північний захід від Гавайських островів), важну повітряну і морську базу ЗДПА, де поцілено бомбами склади пального матеріалу. Заатаковано теж британські бази на Малайських островах, де японці вперше в декількох місцях висадили десант та опанували деякі побережжя. Японське летунство заатакувало одночасно позицію воєнних до Японії китайських військ в околиці Ян-Шіан, розбиваючи військові казарми, та комунікаційні середники.

Сильний удар на Гаваї

Найгрозливіший удар летунства і японської флотії був скерований на Гавайські острови, де сконцентровано величезні морські сили Америки (60 проц. всієї флотії). Гавайські порти є найсильнішою морською базою Америки на Тихому океані. Вже під час перших боїв затоплено 2 американські лінійні кораблі, а 8 кораблів так ушкоджено, що вони стали небездатні. Як виходить з американських повідомлень, американські урядові кола самі признаються вже до поважних втрат в торгівлі і воєнній флотії.

Атака на Філіппіни

Ескадри японських бомбовиків появились теж над Філіппінами, причому збомбардовано зовсім летунську фабрику в Манілі. На побережжя Філіппін японці висадили морський десант та захоплено деякі напморські місцевості.

Японці в Сіамі

Як вже раніше подано, за спеціальним порозумінням з союзним урядом Сіаму (Таї) японські війська вступили в Банког, столицю Сіаму. Спроби англійських військ прорватись з Бірми в напрямі Банкогу японці відкинули. Бритійська влада інтернувала тисячу японців, що знаходяться в Сингапурі.

Великі морські битви

З дій воєнних флот на Тихому океані вивадалися дві великі морські битви. Одна ведеться в районі Гавайських островів, друга біля Філіппін. Одиничні воєнні флот

Голандської Індії і ЗДПА, що діють в районах Філіппін і Малайських островів підпорядковані одній спільній англійській команді.

Шанхай працює для Японії

Японські війська взяли в цілковите посідання місто Шанхай (Китай). Всі установи, важні промислові, військові підприємства та фабрики, що колись належали до американців і англійців, продовжують далі працювати нормально під контролею японською. З вулиць міста щезла всяка пропаганда проти держав осі.

Затоплення двох великих англійських кораблів

Як подіє Головна Квартира Японської Армії, нині рано завдано англійській флотії дуже тяжких ударів: Японське летунство затопило на схід від Малайських островів два величезні воєнні британські кораблі. Перший з них на 35 тис. брт наймодерніший і один з найбільших воєнних одиниць Англії (10 великих гармат, 16 менших, 32 протилетунські, 16 скорострільів, 4 літаки, 1.500 людей залоги) затону в кількох хвилинах. Другий на 32 тис. брт. старався під час атаки утікти, але після поцілу бомб затону теж в короткому часі.

Підкреслюється, що летунство з радіусом досягу на 1.800 км. діє з годинниковою прямою точністю.

Успіхи сухопутних військ

Висаджені на Філіппінах війська посуваються успішно наперед. До Сіамських портів причалили сильні відділи японської армії. Сухопутні війська поборюють наступ англійців з Бірми. На малайських островах зайнято важливі стратегічні пункти, що мають ключову позицію в тому районі.

Зі східного фронту

Зима впливає на послаблення боєвих дій на східному фронті. Тільки в районі Ростова проходять атаки німецького війська, при чому знищено одну залізничну станцію. Большевики носять даліші втрати. Загони німецької авіації бомбардують залізничні шляхи та концентрації військ. На Криму біля Евпаторії завзяті бої. Втрати ворога на середньому фронті: 6 танків і 300 авт. Дуже сильна атака советських військ, замкнених в Ленінграді, мимо великої артилерійської підготовки і піддержки танків не погелась. Ворожі втрати: взятих 11 танків, багато ушкоджених. Фіни досягли на Півночі великих успіхів, займаючи місто Каркунекі (на північному березі Онезького озера), чим перервано дефінітивно мурманську залізницю. Зайнято теж місцевість Повенец, що лежить над устям каналу Сталіна.

Коли в яким селі удасться такий начальник громади, що розумно приказує, то всі слухають його радо, всі його поважають, бо він же перший у селі; всі його бояться, бо він не жартує, але суворо карає, коли його хто не слухає; всі його люблять, бо він всім своїм громадянам помагає відповідно до сил свого уряду, дає добру раду, пересторогу, науку. Про такого начальника громади кажемо, що він має в селі загально признану повагу або латинським словом: авторитет.

Та й вища влада шанує такого начальника громади, бо знають, що він виконує всякі прикази згори, але знають також, що такий вієт не дасть собі, як то кажуть, наплювати в кашу. Словом — з авторитетним начальником громади числяться й підвладні й наставники. І добре виходить на тім обидві сторони. Коли б хтось непокликаний видавав на авторитетного начальника громади несправедливий, загрозливий, а не досить оправданий осуд, то проти цього осуду виступить кожний громадянин того села, бо він чує в собі обов'язок ставати в обороні свого начальника, якого він сам поважає, а з ним ціла громада. Такий авторитет, таку повагу начальника громади можна б назвати громадянським авторитетом, бо люди відчули пошану до свого начальника добровільно, без ніякого примусу й бажають, щоб він постійно лишився на становищі начальника громади.

Чим же здобув собі начальник громади таку повагу? Безперечно високою ідейністю, безкорисністю, творчоздібністю та посвятою. Ці високі прикмети начальника громади захопили (або як кажуть чужим словом: засугерували) більшість громадян, що й своїй масі з правила привязані до життєвих дрібниць і не легко від них відриваються. Первана чинною волею та високими прикладами начальника, ця більшість громади вже безкритично, без усякої надуми, полонена самим чуттям і в рою, йде за начальником громади, сліпо скоряючись його наказам.

А начальник громади, добувши повне довіря більшості громади, приглядаючися щодня своїм громадянам, приходять до переконання, що не всі вони однаково варті та що не всі вони діяльні чинники

поступу в громаді. Тільки деякі з них реалізують те, що називається поступом у громаді. Ці одиниці своєю ідейністю, активністю, твердою волею та здібностями творять культурне життя громади, досягають здобутків, що ними користується ціла громада. От начальник громади й окружає себе такими людьми, каже їх вибрати громадянам до громадської ради, висуває їх на становища різних громадських урядовців. Цих найкращих (найліпших) у громаді звали греки „арістой“, отже від того й можна їх назвати „аристократами“, або з-французька „елітою“, цебто вибранцями. Начальник громади, як найкращий із найкращих, з вибраними найкращими громадянами кермує тоді громадою і то кермує силою й тяжістю поваги своєї та поваги еліти. Такий спосіб керми називасмо авторитарним.

Таке саме, як у громаді, буває й у державах. І нині в Європі вже більшість держав має авторитетний метод (спосіб) кермування державою. Отже авторитетний метод, це такий суспільно-політичний світогляд, що не вірить у владу більшості і здатність до влади визнає лише за сильною індивідуальністю (особистістю) та провідною меншістю. Іншими словами: авторитетний метод, замість кількості — числа, під увагу бере якість творчої одиниці.

Політичний лад будувється тут на основах вярхії (драбина ранг), авторитету й монархізму (правління одного чоловіка). В авторитетнім устрою, як вище сказано, до кермування державою мають право тільки найкращі (найліпші), цебто ті громадяни, що своїми здібностями, енергією й досвідом покликані творити провідну еліту нації — її духову аристократію. Отже ця еліта є мозком, нервом, душею нації. На чолі цієї еліти стоїть вожд і він разом з елітою веде за собою більшість нації — народні маси.

Цей новий політичний устрій звернений проти анархії політичної демократії та проти нівелюючого руїництва комуно-соціалістичного колективізму. Народи, що прийняли цей устрій, показали дотепер небувалу силу організації та творчости. Провід між тими передами веде Великонімецьчина зі своїм вождом Адольфом Гітлером.

Письмо Рузвельта

Президент Рузвельт вислав письмо до Конгресу, в якому між іншим пише, що день вибуху японсько-американської війни увійде в істо-

рію, як день підлости. Так цинічно висловлюється цей другий побіч Черчіля, спричинник всесвітньої війни.

Допомогова акція українським полоненим

1. негайно по одержанні інструкції ч. 1. (організаційної) скликати нараду активу місцевих громадян представити завдання Комісії та покликати членів Комісії до негайної праці.

Обговорити план переведення збіркової акції харчів і одягів для українських полонених.

Щіда теперішню хвилю найнекучіша справа це доживлення 150.000 українських полонених в зимових таборах.

Допомога для них буде можлива тільки тоді, коли зможемо придбати сухих харчів у стандартних пачках по 3 або 5 кілограмів.

Містимість пачки така: при 3 кілограмових пачках: 2 кілограми добре висушених в печі покрайного хліба, 1 кілограм несувальних товщів, (вуджена содунина, топлене сало або топлене масло) або пів кілограма товщу і пів кілограма цибулі або часнику, сушених овочів, цукру і соли.

5 кілограмові пачки: 3 і пів кілограма сухарів, і півтора кілограма таких продуктів, як товщі, сушені овочі, цукор, цибулі, часник і сіль, у кількості на яку стати жертводавця.

Вигляд і спосіб опакування: пачки повинні бути виготовлені у виді прямокутника, обложені по боках твердим матеріалом (дикта, текстура), з верха обв'язані полотном (зі старого вишраного мішка), зашиті і добре обв'язані мотузком. На пачці напис:

1. Дата виготовлення пачки. 2. Імя і прізвище жертводавця. 3. Адреса жертводавця.

Примітка. У пачках не вільно пересилати нічого іншого, крім вичислених продуктів, бо в іншому разі можемо дістати заборону дальше вести збіркову акцію. За зміст пачки відповідає жертводавець.

Пачки належить зберігати у сухих і холодних місцях, а по закінченню збірки негайно переслати до назначених Комісією місць.

Крім сухих пачок переводиться ще збірку інших харчів, такі як крупи, кука, айца, сир, товщі, фасола, горох. Це вже для потреб звільнених з полону, хворих, що перебувають по шпиталях чи перехідних пунктах, а яких треба виживати. Ті збірні харчеві датки доставляються рівночасно зі „сухими пачками“ до місця призначення.

Збірки переводиться на збіркових листах, які виповнюються в 3 примірниках. Перший примірник остає в Комісії, яка приймає збірку, другий примірник, на якому є потверджений відбір збірки, дістає Повітова чи Волосна Комісія, як доказ виконання доручених завдань. Третій примірник задержує голова Круга, який переводив збірку.

Місцеві Комісії чи Круги повинні негайно по переведенні збірки власними засобами доставити харчі до назначеного місця. Іде про те, щоб харчі через брак відповідного переховання не псувалися.

Округна чи Повітова Комісія пересилає щотижня повідомлення до Красвої Комісії про стан збірок та одержує від Красвої Комісії диспозицію, куди пересилати збірки.

Округні й Повітові Комісії просять ся якнайшвидше підготувати можливості перевезу збірок до Головного Магазину Українського Красвого Комітету (Львів, Паркова 10), для подання негайної допомоги полоненим Українцям в таборі на Цитаделі у Львові та хворим полоненим в шпиталях.

За Красву Комісію Допомоги Полоненим у Львові:

Д-р ТОМА ВОРОБЕЦЬ.

За Український Краєвий Комітет у Львові:

Д-р КОСТЬ ПАНЬКІВСЬКИЙ.

кліматологувалося, підтримане ініціативою генералгубернатора й розвинулося завдяки постійному складові охочих до співпраці сил — з усіх кругів того ж німецького.

Безсмірне панування німецької культури в країні, яку віднаєсно знову для Німеччини, та в якій іще перед двома роками надавав тон чужо-національний елемент, дається ствердити не тільки як наглядне, агорі намічене досягнення, але також через розквіт своєрідного культурного життя, що знайшло свій вираз у науці, мистецтві та вихованні.

Факт, що все, що зроблено в тому напрямку не є цілком самою для себе, а служить для задоволення відродженого й сильнішого заціплення німецького культурного елементу на Сході — країні призначення та майбутності німецького народу — означає відповідь на многократно розважувану проблему впливу німецького культурного впливу на нововіднаєсаних просторах.

Бо так певно, як настановлена Фіром на тих просторах німецька Управа проводить загальну організацію та доботиме про повноточність цього континенту, так само певним є, що мусіти не бути зміненим і німецький культурний вплив на цих просторах.

Для успішного овоцнення цієї задачі слід — безумовно — перенести німецький культурний вплив на Сході на основі всіх дотеперішніх досвідів. На це впливає не лише велика історія німецької колонізації Сходу, але — вже в недавніх часах віднаєсаної — області Півдня, яка не була б удалася, коли б її основа й відбудова не були результатом німецької культурної сили.

